2024年9月19日

欢 长庆盛世佳节 可 员

张殿文/

秋社

区活动异彩纷呈

北 区长庆街道办 ●本报记者 与温暖,体现社区的社会作用。 李彤君/文 处迎中 需求,并适时为他们提供及时、有效的帮助。

秋风送爽丹桂香,最是团聚好时光。连日来,洮北区 长庆街道办事处充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,进 一步强化社区与居民互动,开展了"携手共建幸福长,喜 迎中秋团圆庆"主题系列活动,在社区营造了弘扬传统 蓬勃的精神风貌。 文化、文明过节、和谐温暖的节日氛围。

花絮一:安居社区开展了以"趣味中秋,邻里同 乐"为主题的诗歌朗诵会。活动以朗诵《中秋月圆》 开篇,以朗诵《我心中的中国月亮》结束。明月寄相 思,情怀付山河,通过诗歌吟诵,以月为文,抒发浪 漫,咏读团圆,歌颂了新时代的中华民族新风貌,展 现了传统文化不朽的艺术魅力。

花絮二: 百福社区干部来到辖区居民家中, 开展 "浓情迎中秋,慰问暖人心"走访慰问活动。帮助困难 群众打扫室内外卫生,带去中秋的祝福,并详细了解 了他们的身体状况、生活需求以及面临的困难,鼓励 他们以乐观的心态,积极面对生活,并送上慰问品。 活动拉近了社区干部与群众的距离,促进了社区的和 谐稳定发展。

花絮三:跃辉社区开展了以"共话中秋,邻里和谐" 为主题的中秋活动。活动当天,社区志愿者为辖区群众 准备了丰富的美食,邀请辖区的老人前来分享、沟通交 流,了解老人的思想动态,搜集老人的"微心愿",将真正 有困难老人的急难愁盼事放在心上,并通过努力予以满 足,为老人排忧解难,让老人感受到社会大家庭的大爱

花絮四:白鹤社区开展了以"月圆中秋 浓情白 鹤——爱心兑现 情暖心田"为主题的活动,活动中洮 北区文化小学的学生们表演了传统故事讲解、旗舞。活 动期间,社区干部走访辖区困难群众,详细记录他们的

花絮五:新居社区举办了以"月圆中秋情意浓"为 主题的联欢会。社区以中秋团圆为出发点,精心组织 和排练,以舞蹈、唱歌、猜歌谜的演出形式,唱响了 中华昌盛、家国团圆的美好愿望。诗朗诵《水调歌 头》大气磅礴;压轴节目是社区舞蹈队表演的集体舞 《歌唱祖国》,成为活动的点睛之笔,展现了社区朝气

花絮六: 丰华园社区召开了"福满中秋话团圆"主题 茶话会。活动当天,社区工作人员准备了新鲜瓜果和月 饼,与居民畅谈家常;居民舞蹈队表演了精彩的新疆舞 和国标舞,在欢声笑语中,居民感受到社区大家庭的温 暖,加深了居民对社区的认同感和归属感。

花絮七:馨华园社区举办了"明月寄情 书香筑 一千人万册强基计划中秋特别行动"活动。此次活 动是长庆街道办事处新时代文明实践工作的集中体现, 通过社区与居民的互动,增进了感情,传递了节日的祝 福,为困难群体带去了精神与物质上的双重帮助。

多年来, 洮北区长庆街道办事处坚持党建引领基 层治理,积极整合各方资源,聚焦居民群众需求,努 力提升辖区群众的精神文化生活, 根据传统节日和重 大节日的不同特点,在辖区内开展多种形式的文化活 动和暖心行动,并动员更多党员干部和辖区群众参与 到社区治理中来,激发了社区内动力,提升了社区群 众的幸福感、获得感和归属感,为共建美好家园,广 泛汇聚力量。

图①新居社区联欢会舞蹈表演。

图②跃辉社区工作人员和志愿者慰问养老院老人。

假日献血凡人有爱 挽救生命皆因深情

●本报特邀记者 薄秀芳 文/摄



屋前人头攒动,由市红十字会和市中心血站组 的尚雪峰自豪之情溢于言表。尚雪峰今年6月 织开展的"爱在中秋 热血同行"假日献血活 进行了献血,所以这次没能献血。一旁正在献 动在这里举行。

她的举动。虽然献血对我来说很平 允许就坚持献下去。一想到自己的血能给他人

9月15日, 洮北区海明路步行街爱心采血 常, 但她毕竟是女士。"洮北区东风乡长利村 血的陈颖则笑着对丈夫尚雪峰说:"你夸得我 展,截至当日活动结束,共采集全血182人 活动现场,在工作人员的指引下,无偿献。都不好意思了,咱献的血能挽救别人的生命那。次,全血量65400毫升;机采血小板2人,4 血的志愿者与市民们有序进行填写表格、体 才是最有意义的。"夫妻二人朴实的话语引来 检、量血压、化验、采血等,大家积极配合,大家称赞不已。陈颖说:"我家是个体养殖 奉献爱心,现场气氛活跃而温馨。 户,现在国家的政策好,越干越有劲儿。这日 "我是陪爱人来献血的,这是 子好过了,就希望能为社会多作些贡献。尤其 她第二次献血,我打心眼儿里佩服 是经历首次无偿献血后,我决定只要身体状况

做花灯

以生的希望,就无比的自豪。"

为能成功献血,市红十字瀚海爱心联盟的 志愿者梁晓慧前一天晚饭都没吃,只喝了白开 水。当听说自己化验达到献血标准时,她那颗 悬着的心终于放下了。梁晓慧说:"自己毕竟 是50多岁的人了,一项不达标就献不成。"感 性的她在接受采访时眼含热泪,她说:"自 2019年首次参加献血后就一直坚持,能为他人 的生命奉献热血是件无比幸福的事。

"我每次献完血后,收到市中心血站发来 的血质合格短信,内心无比快乐和自豪。希望 更多人加入无偿献血的活动中, 救助更多的生 命。"白城爱心社的志愿者王海月说。

志愿者吴大义在室内刚刚献完血就来到了 室外,加入到向过往市民发放无偿献血相关宣 传资料的队伍中, 他结合自身多年的献血经 历,耐心为市民讲解,很有说服力。多位市民 在他的宣传下, 当场参加了活动。

在活动现场,还同步开展了做花灯、幸运 抽奖等多项互动活动。

市中心血站负责人崔柏丰向每位支持、参 与无偿献血活动的志愿者及市民表达敬意。崔 柏丰说:"大家手里握着临床患者的生命钥 匙,奉献的每份爱心、热血,都在开启临床患 者的生命之路。"崔柏丰呼吁广大市民积极参 加无偿献血活动,奉献爱心挽救生命。

当天的活动在洮南、镇赉、大安同步开

假日献血功德无量,挽救生命为爱续航。让 我们伸出手臂,以热血书写白城人大爱的篇章。

鹤乡三姐妹的"中秋情"

●本报记者 李彤君 张殿文

相见甚欢,这才是过节应有的样子吧。而那 些因各种原因分隔两地的兄弟姐妹们, 他们 的中秋节,是如何诉说思念、共话佳节的呢?

李秀荣、李秀芝、李秀珍三姐妹都是通 榆县人。曾有话说过,儿女越出息,离父母 越远。但李家姐妹的儿女却是越有出息,越 不肯远离爸妈,一定把老人接到身边。75岁 的大姐李秀荣和69岁的三姐李秀珍退休前都 工作在教育系统,如今大姐随儿子生活在四 平,三姐随儿子落户北京,72岁的二姐李秀 芝从企业退休后,随儿女生活在长春。姐妹 三家都有一个共同的特点,都是儿女考学到 外地后, 相继留在了外地工作生活, 三姐妹 也被儿女接到了身边生活, 离开了通榆老家。

又是一年月圆日,每逢佳节倍思亲。走 出鹤乡的三姐妹, 是如何倾诉她们的思乡之 情呢? 尤其是三姐妹中的三姐, 取得北京户 口本是高兴的事儿,但因路途遥远,回通榆 的次数少之又少,想起不免怅然。如今,三 姐妹相隔三地, 日常只能靠手机联络感情。

着年少与青春的笑颜,也流动着各自成家后 的往事。三姐妹携手共度过最年青的美好岁 月,如今早已鬓发染秋霜,但无论世事如何 改变, 日子里有甜有咸, 永远不变的仍是那 好, 也是通榆游子最大的梦想。" 份血浓于水的手足情和挥之不去的思乡情。

诉思念。尽管不能与亲人团聚一堂,相隔异 再远。

天上月儿圆, 地上人团圆, 举杯邀月, 地的亲人们通过各种方式, 将思乡之情和真 诚祝福送抵对方。

今年也不例外,中秋节前姐仨儿就商量 着依照以往惯例,三家在中秋节当晚吃团圆 饭时一同视频,展示各家烹饪的美食、孙辈 的成长和自己的节日新衣。而今年的中秋佳 节有一个不同以往的新做法, 那就是听闻通 榆县城市改造取得了丰硕的成果,发生了天 翻地覆的变化,为了看到改造后的通榆,姐 仨儿就与在通榆生活的亲戚连线, 视频看城 建, 录像看市貌。如今的通榆, 城市面貌焕 然一新,老城区的市政道路、基础设施、园 林绿化、交通设施等都得到了全面升级, 城 市面貌变得更加整洁、美观, 百姓出行更加 便利, 虽不比大城市的繁华, 但新通榆依然 是姐妹三人引以为豪的故乡。

唱歌最好听的三姐李秀珍在中秋之夜, ·展歌喉,给亲人们、给通榆带来了一场家 庭版的"艺术盛宴"。

三姐通过视频对记者说:"树高千尺岂能 忘根, 鹤乡儿女走的再远, 也走不出对家乡 故乡,承载着三姐妹的青葱岁月,绽放 的思念。通榆是生我们、养我们的地方,是 我们学习、工作奋斗的地方,那里还有我们 心心念念的亲人、朋友、同学、同事,常回 家看看是我们最大的向往,祝福家乡越来越

中秋节是亲情最浓的日子,只因亲情常 每年逢年过节,姐仨儿都是通过视频互 在,山海亦不为远。通榆游子的归期,亦不

情系一线职工 中秋节送关爱

深切关怀,送上中秋佳节的祝福,日前,白城市 司深知员工是企业发展的基石,良好和谐的 宇航物业管理有限责任公司开展了"情系一线 工作氛围对发展起到重中之重的作用。为 职工 中秋送关爱"活动,给员工发放中秋节礼 此,逢年过节公司都为员工发放福利,年终 物,让企业的关爱温暖每个员工的心田。

于品牌战略,本着"以人为本,业主至上" 的根本理念,坚持"规范化、专业化、科学 化、技术化"管理经营方针,以优质的服务 嬴取广大业主的良好口碑。

技师等各类专业人员20名,管理人员均取得着幸福美好的生活。

本报讯(记者李彤君)为表达对员工的 国家建设部颁发的物业管理资格证书。该公 对优秀员工进行奖励,希望通过这些鼓励和 该公司已成立10年,自成立以来,立志 举措,让员工们感受到公司大家庭的温暖与 关怀,激励员工爱岗敬业的工作热情。

目前,该公司管理井然有序,已形成环 卫、绿化、水、电、暖维修、社区服务为一 体的物业管理体系,接管了白城市多个小区 该公司现有在册职工117人,拥有专业 的物业管理。如今,该公司关怀已化作强大 技术职称的物业管理师、会计师、经济师和 的动力,激励员工们更加努力地工作、创造

"青暖夕阳"无限好 爱在中秋意更浓

市青年志愿者协会中秋节志愿服务活动小记

●本报特邀记者 薄秀芳

会福利服务中心院内。几位站在屋前的老 人们献上了亲手画制的特殊中秋礼物一 臂打招呼。志愿者们从车上卸下月饼、蔬菜了别样的快乐。 果、肉馅等慰问品的同时, 亲切地与老人 们进行交流,这美好且温馨的场景如画般 修理的?"市红十字赈济救援队队长孙利问福 升起无限暖意。

这些驱车而来的志愿者分别来自市红十 直是志愿者的优良传统。 字瀚海爱心联盟、百川公益、市红十字赈济 社,他们共同开展了"爱在中秋·青暖夕 阳"敬老爱老志愿服务活动。

活动中,一组志愿者将月饼、水果、饼 干和香气扑鼻的熟食分装成袋,作为中秋佳 福。对孤老群体来说,社会的关爱与牵挂会

翠叠流金秋九月,心系孤老暖意浓。9 菜、改刀、和面,热火朝天地包饺子……这边饺 月16日,由市青年志愿者协会服务团队组 子刚包完,那边分发物品的志愿者也圆满完 成的车队在朝阳中驶进洮北区洮儿河镇社 成了任务。团队中还有1位小志愿者,为老 人,如同见到久别的亲人般兴奋地挥着手幅手绘画。老人们喜不自禁,志愿者们也收

> "我们带了工具,门窗之类的有没有需要 利院的管理人员。想你所想、急你所需,一

市青年志愿者协会相关负责人陈卓表 救援队、白城蓝天救援服务中心和白城爱心 示,本次活动不仅弘扬了传统美德,助力了 文明新风尚,还让老人们切实感受到节日的 氛围和社会的关怀与温暖。

被人牵挂与关爱,是一种实实在在的幸 节的礼物送给老人们;一组志愿者在厨房摘 让他们的生活更加温暖。期待更多年轻人和 青年人加入志愿服务中,将"服务"与"被 服务"产生的"双向动力"转化为建设文明 和谐美丽新白城的扎实力量。

党的二十届三中全会《决定》提出,按照自愿、弹性原 则,稳妥有序推进渐进式延迟法定退休年龄改革。9月13 日,全国人大常委会会议表决通过的关于实施渐进式延迟法 定退休年龄的决定明确, 实施渐进式延迟法定退休年龄坚持 小步调整、弹性实施、分类推进、统筹兼顾的原则。

就如何理解延迟退休改革的主要原则, 中国人民大学劳 动人事学院院长、教授赵忠接受了人民日报记者采访。

"小步调整、弹性实施、分类推进、统筹兼顾,这16个 字的原则,是理解延迟退休改革的关键所在。"赵忠介绍, 采取循序渐进和自愿、弹性等办法, 也是世界主要经济体推 行延迟退休改革的共同特点。

赵忠表示,"小步调整",说明改革是渐进式的,延迟法 定退休年龄要通过逐步调整的方式稳妥有序推进, 改革周期 较长、节奏相对平缓,"'小步调整',有利于政策平稳过 渡、改革顺利推进,也有利于劳动者、用人单位等调整计划 和预期。"

聚焦

按照自愿、弹性等原则推进延迟退休改革

-访中国人民大学劳动人事学院院长、教授赵忠

●人民日报记者 邱超奕

"弹性实施",则是在统一延迟法定退休年龄的基础上, 策规定的条件下,个人有自愿选择提前退休或推迟退休的空 是必须要和法定退休年龄一样,而是有一定的弹性。在满足政 个性化的工作需求,和现行退休政策相比,劳动者有了更大选 灵活性、包容性和可操作性。

"分类推进",说明改革考虑了不同群体、行业、地区及 岗位等差异。"例如,现行政策规定男职工60周岁、女干部 55周岁、女工人50周岁退休,是不一样的。此外,对于高 温、高空、特别繁重体力劳动等特殊工种,以及在高海拔地 区工作的职工等, 延迟退休改革也有所考虑。"赵忠说。

"统筹兼顾",说明改革是以延迟法定退休年龄为主线, 同时还会出台相关配套政策,完善保障支持措施,以应对改 革过程中的一些关联问题,比如就业促进、劳动权益、社会 保障、养老托育等。

"从上述原则可以看出,延迟退休改革不是要推动退休 年龄'一步到位',也不是对所有人搞'一刀切',不是各群 体退休年龄'齐步走',也不是只有延迟退休年龄这一项内 容'单兵突进'。"赵忠说,改革综合考虑了劳动者岗位情 体现自愿、弹性原则。"也就是说,每个人的实际退休年龄不 间。"赵忠说,自愿、弹性的原则可以更好匹配劳动者多元化、况、健康状况、职业追求和生活需要等多方面因素,更具有 (据《人民日报》)